

# 中国排球联赛开启全面商业化“破冰”赛季

据新华社北京9月26日体育电  
新华社记者 徐征 李丽 汪涌

中国排球联赛26日举行2016-2017赛季的启动仪式。在签下新的商业运营推广合作伙伴体育之窗文化股份有限公司之后，新赛季的中国排球联赛以全新的面貌出现在公众面前。呼唤多年的排球联赛商业化市场化进程终于大幕开启。

体育之窗CEO高宏表示，新赛季的招商模式将打造“企业合作伙伴联盟”。新赛季的排球联赛借鉴奥运会合作伙伴的分级系统，分为“官方联合创始合作伙伴、官方赞助商和官方供应商”三个等级。排球联赛还将打造新媒体联盟，其中囊括了正在筹建中的信号内容制作平台Volleyball TV (VTV)、中央电视台、地方电视台、数字媒体、自媒体等。在直播赛事的同时将最大化地增加联赛的娱乐性和趣味性，为球迷打造全方位的观赛体验。此外，为了弥补中国排球联赛赛季较短的弱点，中国排球和体育之窗还将启动“城市合作伙伴联

盟”，加强各主办城市之间的合作，提升赛事质量，同时在联赛之外推广排球运动，鼓励民众参与。

在联赛的具体运营方面，中国排球推出一系列改革措施。国家体育总局排球运动管理中心副主任刘文斌提出了新赛季排球联赛的“十大变化”，其中包括允许境内球员“二次转会”、重启全明星赛、设立名次奖金等。刘文斌表示，新赛季联赛将设立三个转会期，每个转会期中允许没有比赛任务的境内球员转会到其他俱乐部继续打球。这意味着在同一个赛季，一名球员有可能代表两个不同的俱乐部参赛。

另外，已中断10年的排球联

赛全明星赛也将重新启动，时间为春节后一周左右。

新赛季排球联赛的另一大改变就是设立了各项奖金，总额不少于1500万元，联赛前八名均有奖金。刘文斌透露，新赛季还将增设最佳外援奖。据悉，再下个赛季的奖金将有可能上升到3000万元。

此外，在比赛场地全面普及“鹰眼”裁判挑战系统、LED电子广告屏、试点裁判电子记录系统……这些变化将会在新赛季的中国排球联赛中呈现。

刘文斌表示，中国排球联赛将于10月28日正式打响，历时5个月，共有男、女各12支队伍参赛。

## 全市机关干部主题征文比赛揭晓

本报讯(通讯员吴成达)由市直机关工委和本报联合举办、历时3个月的“机关逸事·岁月随想”主题征文比赛评选结果日前揭晓。16篇作品在众多征文中脱颖而出,分获一、二、三等奖。

本次征文比赛是宁波市第三届机关文化艺术节系列活动之一,自启动以来,各县(市)区、园区、市直各部门及有关单位积极参与,广大机关干部职工踊跃参与,共收到征文作品212篇。经过初选、复选等多个环节,宁波海事局庄园园《海事斑斓了我的青春》、市委办公厅黄明刚《心若在 路就在》、市检

察院林甲淳《材料奇遇记》等3篇作品获得一等奖;宁波检验检疫局储星星《换装》、宁波海关穆勤奋《那些年,和海关一起走过的日子》等5篇作品获得二等奖;市林业局魏人彪《食堂里的乡愁和感动》、市国税局陈芳园《青春“税”月戮力同心》等8篇作品获得三等奖,另有18篇作品获得优秀奖。这些获奖作品紧密围绕主题,结合机关干部职工岗位工作,记录机关学习、工作和生活的感人故事,抒发成长中最真挚的情感,表达机关干部对美好人生的向往和追求,展现敬业奉献、担当进取、勇于创新的精神风貌。

## 青年图书馆员比技能



参赛选手进行图书打包。(周建平 摄)

本报讯(通讯员陈莹)昨日,“宁波市青年图书馆员技能比赛”在宁波市图书馆举行。全大市的17个公共图书馆与高校图书馆派出了各自的精英团队和个人代表参加。

本次比赛环节包括“上书排架”“图书打包”“才艺表演”“上机检索”“知识竞答”等。无论是看似简单实则复杂的“上书排架”,要求结实度和美观度契合的“图书打包”,还是

考验理论知识与心理素质的“上机检索”和“知识竞答”,都需要图书馆员有一丝不苟、精益求精的“工匠精神”。比赛从多个角度对青年工作人员的图书馆学、基本服务技能、图书馆参考咨询和数据检索技术加以考察,促进了青年图书馆员的继续教育和终身发展。

活动由宁波市文化广电新闻出版局、市总工会、共青团宁波市委联合主办。



## 武汉公开赛：哈勒普晋级

9月26日,哈勒普在比赛中回球。

当日,在武汉网球公开赛女子单打首轮比赛中,罗马尼亚选手哈勒普对阵同胞贝古,由于贝古因伤退赛,哈勒普晋级下一轮。

(新华社记者 肖艺九 摄)

## 省“扫黄打非”现场会慈溪举行

本报讯(记者林海)日前,一场别开生面的“绿色上网”班会在慈溪市城区中心小学举行。前来参加浙江省“扫黄打非”进基层现场会的140多位全省各地与会代表观摩了班会。浙江省“扫黄打

非”进基层现场会,除了赴古塘街道、慈溪市城区中心小学、龙山镇西门外村现场参观之外,与会人士还在三北文体中心观看了宁波(慈溪)“扫黄打非”进基层专题文艺演出。



图为“绿色上网”班会现场。(林海 摄)

## 世界围棋团体锦标赛 中国队志在卫冕

据新华社吉林长白山9月26日体育电(记者姚友明 魏蒙)26日傍晚,第18届农心辛拉面杯世界围棋团体锦标赛(又称三国围棋擂台赛)在吉林长白山二道白河镇开幕。中国队主帅柯洁九段表示,虽然中、日、韩三国此番精锐尽出,战况将非常激烈,但国家队的目标仍然是全力争取卫冕。

本届三国擂台赛延边站将展开的是第一阶段的比赛,赛程将从27日一直延续到30日。“我是第一次来到长白山,这里环境非常优美,空气清新。很想代表中国在这里开启一波连胜,可惜这次我不打‘先锋’。”柯洁说:“我相信队友们能替我完成这个愿望。”

除了柯洁之外,中国队此番出战的另外4员大将分别是柁嘉嘉九段、范廷钰九段、连笑七段和范蕴若五段。

按照赛程,本届世界围棋团体锦标赛将进行三个阶段的比赛,除

二道白河镇外,第二和第三站比赛将分别于今年11月24日到29日和2017年2月20日至25日在韩国釜山和中国上海举行。按照赛制,中、日、韩三方各派五名棋手,采用打擂台的形式决胜负。

上届被柯洁“终结”的韩国队本次阵容通过“选拔+外卡”方式产生,2016年LG杯冠军姜东润九段免选,朴廷桓九段、金志锡九段、李世石八段从预选赛中突围,李世石九段则被授予外卡资格。谈到本届比赛,李世石表示此次韩国队参加农心杯的阵容是历届以来最强的一次,“对韩国队来讲,上届农心杯非常可惜,这次目标是报上届的一箭之仇。”

派出井山裕太九段、张栩九段、河野临九段、村川大介八段和一力辽七段的日本队也不甘示弱。张栩说,虽然在世界舞台上日本围棋现在很难取得很好的成绩,但这届大赛日本队也有夺冠的实力。

## “海路遗风·越剧万里行”首站 首个越剧联谊会在兰州成立

本报讯(通讯员房炜)宁波“小百花”千里迢迢送到兰州,越剧《烟雨青瓷》《梁山伯与祝英台》日前在兰州金城大剧院演出,获得当地戏迷追捧。这是“海路遗风·越剧万里行”项目正式启动之后的首站。

宁波小百花的演职员们一抵达兰州,就受到了当地越剧迷的热烈欢迎。他们还奔赴桑科草原,与当地牧民联欢互动。联谊会上,宁波小百花越剧团的谢进联、徐

秋英两位优秀演员表演了越剧经典唱段《打金枝》和《三看御妹·三支香》,兰州的戏迷们也不甘示弱,表演了《我家有个小九妹》以及原汁原味的藏族舞蹈等节目。

为了促进互动交流,宁波“小百花”成立了“兰州越剧联谊会”,让兰州的越剧迷们从此有个互相切磋技艺的平台。

接下来,宁波小百花越剧团将继续北上至银川、天津、北京等地。



昨日,鄞州区婚俗博物馆举办“蔡继近书画展”,展出宁波市“十佳文化站长”蔡继近的中国画、西洋画、书法、剪纸、篆刻、摄影等形式各异的艺术作品100多幅。作为书坛泰斗沙孟海的后人,老蔡自幼喜爱书画,对沙老书法艺术学习已久,书法作品颇具功力。该展览将持续到10月15日。图为展览现场。(南华 沈松虎 摄)

## 【上接第1版】 打造“甬版秘密武器”

残疾人体育人才之不易,但绝非偶然。在2012年伦敦残奥会上,宁波运动员斩获8金,占浙江15枚金牌一半以上。两届残奥会15枚金牌、24枚奖牌的背后闪耀着运动员的自强、工作人员的执着、助残人士的爱心,也得益于残疾人体育人才培养保障体系这一“甬版秘密武器”。

残疾人体育人才的发现和培养,跟健全人有很大区别。宁波36.6万残疾人分散在各个社区和单位,如何找到有潜力的运动员?多年来,有关部门对6岁以下疑似残疾儿童进行筛查,基层残联发挥办证和开展专项调查的优势,掌握残疾人青少年信息;市残联与多所中小学建立协作关系,挑选了近30名青少年体育苗子;不定期走访康复医院、假肢厂和福利院等,全国残疾人冠军朱丹丹、朱家莹由此被发现。为重点培育游泳项目,宁波从2006年起在市残运会游泳比赛中单设10周岁以下幼儿组,增设25米项目;单独举办全市青少年游泳锦标赛、夏令营、培训班等,发现游泳人才,陈懿和徐佳玲

就是通过这种方式脱颖而出;市、县两级每四年举办一次残运会,每年举办残疾人专项体育比赛,造就了杨洋、王益楠、陈懿、徐佳玲等一批残奥冠军。

说起伦敦残奥会冠军杨洋,他之所以成为游泳运动员还有一段故事。2007年,因为看专家门诊时听说游泳有助于康复,杨洋在父亲贾并余的带领下去姚江公园旁的江里尝试学游泳。2008年初,残联工作人员历经两个多月,在街道、社区干部的帮助下找到杨洋,推荐他去练游泳并帮助联系了爱心教练。没想到,一个多月后杨洋参加市青少年残疾人游泳锦标赛,取得了一银一铜的好成绩,随后被选入浙江省残疾人游泳集训队。从此,重度残疾的杨洋在泳池中找到了自由发挥的天地,一路游到伦敦残奥会,拿下4枚金牌,同时治好了他多年未愈的哮喘。

发现了好苗子,还需要有高水平爱心教练的指导。从基层选出的游泳运动员,先由李康茂教练教游泳技能,再由市游泳训练中心专业教练汤能能提高运动成绩。“残疾人练习游泳,掌握身体平衡很重要,手臂有残缺的要多练腿部力量,腿部有残缺的要强化手臂力量,再就是技术动作要规范,训练要科学系

统。”汤能能介绍。

残联和体育部门联手以浙江游泳的整体优势带动残疾人游泳项目的进步。两届残奥会冠军王益楠在省队训练时跟孙杨、汪顺等人一起训练,每天运动量在1万米以上。王益楠、陈懿和徐佳玲每年还定期到昆明进行高原训练。完善的竞技体育训练体系,让宁波运动员在残奥会上大放异彩。

目前,宁波有“雄鹰”“精鹰”“飞鹰”“雏鹰”等参加不同层次赛事的在册运动员130余名,市级以上

在训运动员63名(其中向国家队输送了22名)。“十二五”以来宁波累计有60余位残疾人参加全国赛事,获金牌117枚;有22人参加国际赛事,夺得金牌66枚,破世界纪录20多人次。宁波市残联先后被国家体育总局和中国残联授予“全国群众体育先进单位”和“全国残疾人体育先进单位”称号。

## 体育助残走出新路

宁波作为浙江省“扶残助残爱



9月23日下午,宁波残奥健儿回甬。(胡龙召 摄)

心城市”,多年来倾力打造“全面服务,全程保障”的残奥保障体系,为残疾人运动员保驾护航。

政策扶残有力度。残联、体育等5个部门2011年出台了《关于切实加强新时期残疾人群众体育工作的实施意见》,2015年残联与宣传、体育等12个部门出台了《关于加强残疾人文化体育建设的实施意见》,明确了体育人才培养的方向、重点和保障政策。今年7月宁波市政府又出台了《关于加快推进残疾人全面小康进程的实施意见》,更是把支持残疾人体育人才培养作为重要内容。

近年来,残联同体育、教育等部门合作建立了10多个国家级、省级、市级的残疾人训练基地和健身示范点(点)基地,实现11个县(市)区全覆盖。其中江北实验小学游泳馆先后被授予市级和省级残疾人健身示范点称号,这里走出了陈懿、徐佳玲、华栋栋等冠军选手;随着陈懿和徐佳玲在本届残奥

会上夺冠,江北实验小学已成为宁波残奥冠军的“摇篮”。

助残方式有创新。宁波以助学、助业、帮困多种方式帮助残疾人运动员,采取转学、借读、送教上门、远程视频授课等方式保证运动员正常学习、训练,如帮助陈懿从宁海转学至江北实验小学(原江花小学)就读,协调让伦敦残奥会冠军杨洋升学进入宁波四中高中部就读;宁波还培育了一批体育助残志愿服务队伍,组织志愿者为运动员排忧解难;建立政审、体检、伤病史排查、签署集训和参赛协议、保险、陪护等六道安全“防火墙”……完善的保障体系,让残疾人运动员勇攀高峰,为国争光。

党政支持、部门协作、社会关爱、运动员自强不息的良好氛围和富有宁波特色的残疾人体育人才培养保障体系,已成为宁波残疾人体育事业的“加速器”,将在加快推进残疾人全面小康进程中发挥更加独特的作用。